

建设新时代更高水平“天府粮仓”

一幅仓廩丰实、村美民富的画面正在成都渐次展开

习近平会见叙利亚总统巴沙尔

上接01版
巴沙尔表示,中国通过自身奋斗,走出了一条成功的中国特色社会主义道路。中国在国际事务中始终站在国际公平正义一方,站在国际法和国际人道主义一方,发挥着重要建设性作用。习近平主席提出的共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,目的都是通过合作帮助所有人实现安全和发展,共享和平繁荣的未来,叙方高度评价、坚定支持,并将积极参与。叙方衷心祝贺中国取得的伟大成就,感谢中国政府给予叙利亚人民的宝贵支持,坚决反对任何干涉中国内政的行为,愿做中国长期坚定的朋友和伙伴。叙方愿以建立叙中战略伙伴关系为契机,加强双边友好合作,密切在国际和地区事务中的沟通协调。

习近平会见亚洲奥林匹克理事会代理主席辛格

上接01版
习近平强调,在亚奥理事会和亚洲奥林匹克大家庭共同支持下,杭州亚运会即将拉开帷幕。这是中国在1990年北京亚运会和2010年广州亚运会之后第三次举办亚运会。本届亚运会参赛运动员数量、项目设置、总体规模均创历史新高。中国政府和人民有信心、有能力举办一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会,增进亚洲人民团结和友谊,给全世界留下难忘的杭州记忆。

习近平会见国际奥林匹克委员会主席巴赫

上接01版
习近平强调,中国一贯重视发展体育事业,积极参与国际奥林匹克事务,践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言。去年中国克服新冠疫情等挑战,向世界奉献了一届“简约、安全、精彩”的北京冬奥会,北京成为全球首个“双奥之城”。中国传播奥林匹克精神的脚步永不停歇,愿同国际奥委会一道,坚持体育非政治化原则,充分利用北京冬奥会遗产,为推进奥林匹克事业和构建人类命运共同体作出新的更大贡献。目前,杭州亚运会的准备工作已经就绪。中国政府和中国人民完全有信心呈现一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会,为奥林匹克运动发展、促进亚洲人民团结和友谊作出新的贡献。

以更高水平写好生态文明建设这篇大文章 不断夯实中国式现代化四川新篇章的绿色本底

紧接01版 要牢牢守住美丽四川建设安全底线,进一步完善和严格落实重大自然灾害应急预案体系,强化重点领域环境隐患排查和风险防范,坚决遏制安全事故多发频发势头,确保不发生较大突发环境事件。要健全美丽四川建设保障体系,打好法治、市场、科技、政策组合拳,进一步完善现代环境治理体系,严格依法行政,统筹推进相关法律法规修订,加大生态环境违法犯罪行为制裁和惩处力度,完善要素支撑,为生态环境保护提供有力保障。

第二轮“蜀里安逸”消费券26日10:00开领

本报讯 (成都日报锦观新闻记者 孟浩) 喜迎中秋、国庆“双节”,进一步释放消费潜力,营造消费氛围,四川将在中秋、国庆前夕继续发放第二轮第二届中国(四川)国际熊猫消费节“蜀里安逸”消费券。

今日起卡塔尔航空恢复成都直飞多哈航线

本报讯 (成都日报锦观新闻记者 杨富) 9月23日,多哈直飞成都天府;9月24日,成都天府直飞多哈。在首航一来一往飞行中,成都与卡塔尔首都多哈之间,恢复架桥便利交流往来、贸易合作的空中桥梁。这也意味着成都的国际航线网络再添一条“一带一路”航线。

金秋九月,成都平原稻香蛙鸣。机械穿梭,农人忙碌,广袤的乡村大地上,处处洋溢着丰收的喜悦。

今年7月,习近平总书记四川考察时明确提出“在推进乡村振兴上全面发力”,一个多月后的今天,一场以“庆丰收 促和美”为主题的“我在成都庆丰收”活动盛大上演,分享天府粮仓丰收喜悦、展示成都田园生态美景、感受和美丽乡村的魅力与活力。

今年以来,成都市全力打造“天府粮仓”成都片区,深入实施产业建圈强链行动,稳步推进宜居宜业和美乡村建设,持续深化农业农村重点改革,一幅仓廩丰实、村美民富的画面正在成都乡村大地上渐次展开。

仓廩实 高标准打造“天府粮仓”成都片区

5月10日,省科技厅农村中心、中科院成都生物所、川农大等机构专家团队对成都市2023年小麦高产示范验收,其中小麦新品种蜀麦1868百亩连片实收验收,亩产达516.9公斤,创成

市国家级杂交水稻制种基地面积稳定在2.8万亩以上,全年实施重大技术创新研发和科技成果转化示范项目30个以上。

村和美 推进宜居宜业推动共同富裕

9月2日,备受关注的中央电视台精品节目《山水间的家》如期播出,由央视知名主持人鲁健、南京师范大学教授郗波、影视演员孙茜组成的“山水小分队”带来了在崇州市五星村的沉浸式体验,从产业、文化、生态等多角度解锁新时代美丽乡村的幸福密码,寻找山水间的诗意栖居,见证乡村振兴的壮美蝶变。

据悉,今年以来,成都市高起点推进宜居宜业和美乡村建设,启动三年行动计划,编制建设导则和培育工作方案,实施“百村先行、千村提升”工程,优选50个先行村、50个重点村进行集中培育。以大运会为契机,全市大力实施乡村风貌塑形、业态融合提质等“十大行动”,评选100个先行村、重点村带动乡村全域整体提升,开展

科技种植6500多亩粮田,带动2000多户农民致富

成都90后入选“全国十佳农民”



科技种粮 田间地头当起“CEO”

一场秋雨伴随着大风持续了一整夜。昨日一大早,王伶俐便赶到田边查看水稻的情况,然后又马不停蹄地赶到合作社办公室,协调联合收割机、烘干仓储中心……“目前正是收割的关键期,要确保我们6500亩稻田都颗粒归仓。”她一边说一边忙碌着,举手投足间透着干练。

王伶俐的父亲王志全是成都市第一批农业职业经理人。2015年,王伶俐大学毕业后就回到村里,加入父亲所在的杨柳土地合作社,第一件事就是帮父亲跑贷款,购置农机。此后,旋耕机、插秧机、植保无人机、收割机、全自动粮食烘干设备等20多台

共同富裕 越来越多村民来“投奔”

“小女子干得真不错!”村民发现,除了善于运用机械和新技术,王伶俐还积极争取政府补贴节约成本、推出粮油烘储服务增加收入,让入社的乡亲们除了能从固定的土地入股分红、富余劳动力收入外,再从烘储收益中获得更多分红。渐渐地,越来越多当地村民开始“投奔”这位年轻的“CEO”。

2018年,王伶俐正式成为一名高级农业职业经理人,负责3家土地股份合作社和1家农机合作社的运营管理;2019年,王伶俐在大田种植中尝试实施“稻田混养”,同时开发休闲观光农业产业。她的合作社提供了近70个就业岗位,帮助富余劳动力增收,年产值超过

700万元,形成了极强的带动示范效应;2022年,王伶俐成为4家合作社的管理者,带领合作社成员每亩分红796元。“我们合作社的核心始终是围绕用‘天府好田’种出‘天府好粮’,现在政策更好,我们种粮更有奔头。”2022年,王伶俐所在的崇州市隆丰镇及周边区域被确定为“天府粮仓”国家现代农业产业园,她带领团队承担起园区新建成的天府粮仓智能育秧中心运营工作,建立智慧化流水线,实现了育秧全流程数字化控制,秧苗成苗率提高至95%以上,高出传统育秧20%。“今后我们要为周边3万亩水稻、1.5万亩油菜提供秧苗,让种田更轻松,群众收入更高。”她说。

成都日报锦观新闻记者 陈泳 粟新林 摄影 徐翰臣

三岔湖高铁站主体完工

预计11月底达到通行条件,届时到宜宾仅1小时

9月21日,随着57631次检测车从成都东站驶出,标志着新建成都至宜宾高速铁路全线启动联调联试,进入工程验收关键阶段,距离全线通车又近了一步。昨日,记者获悉,其中位于成都未来科技城的三岔湖站主体工程已完工,配套道路工程和站前广场已全面施工,预计11月底达到通行条件,届时从成都未来科技城到宜宾仅1小时车程。

走进三岔湖湖施工现场,施工机械来回穿梭,到处是开足马力加紧建设的火热场景。据悉,成宜高铁是我国“八纵八横”高速铁路网京昆通道的重要组成部分,设计时速350公里,线路建成后,成宜高铁与渝昆高铁、成贵高铁、贵广高铁相接,形成成都至昆明、贵阳、广州的高速铁路大通道。成宜高铁全线共设11个车站,其中三岔湖站位于成都未来科技城片区,距离智创产业空间仅4公里左右,下一站直接进入天府国际机场,实现与航空的无缝接驳。通车后,将加速全球创新人才会聚,提升成都未来科技城产业竞争力和创新能力,构建区域联动发展新格局。



成都轨道交通30号线一期工程全线洞通

本报讯 (成都日报锦观新闻记者 杨帆) 22日,成都轨道交通30号线一期工程实现全线洞通,标志着全线首个一级节点顺利兑现,向线路按期开通初期运营迈出关键一步。